

兰州现代职业学院财经商贸学院 (兰州市商业学校)

简 报

2020 年第 10 期
日

2020 年 4 月 23

挖掘职教典型案例 促进产教深度融合

4 月 23 日,应教育厅推荐职业教育和继续教育改革发展典型案例的通知要求,学校办公室牵头召开了职教典型案例推荐工作专题会,并组织各专业教研室积极撰写典型案例。最终推选“产教融合多学科跨专业共育创新型高技能人才”和“基于上汽通用 AVEC 校企合作项目”的学徒制人才培养模式”作为我校职教典型案例向上级教育主管部门推送。

财贸学院一直秉持“德技并修、工学一体、产教融合”理念,教学过程突出文化素质教育,聚焦工匠精神培育,把弘扬工匠精神、培育高技能人才作为常规教学的突破点和落脚点。一是探索实践、产教融合、多学科跨专业共育创新型高技能人才。财贸学院在兰州市商业学校牵头的甘肃省商业与旅游服务业职教集团的指导与提议下,从历年合作办学的经验中找寻适合自己的产教融合项目。经多方论证调研,将快递服务业引入校园,优选 10 余家国内知名企业入驻,成立了电商物流综合快递服务中心。在项目团队的组织策划、协调

管理下，以产教融合、校企合作模式开展项目运营，实现了电子商务、物流管理、财务管理多学科共同参与，项目借助企业资本、技术、知识、设施设备和管理经验推动学校多学



科跨专业建设，成为共同培养创新型高技能人才的培育和孵化基地。

二是探索实践上汽通用 AVEC 校企合作项目的学徒制人才培养模式。2013 年学校与上汽通用公司积极对接，最终与上汽通用经销商培训中心达成教育部 AVEC 校企合作项目，该项目是教育部在全国推广的校企合作项目，立足于国内汽车服务市场与行业的需求，依托社会公共教育平台，提供具有针对性的系统培训，提高毕业学员的就业质量并开阔求职门路。

自 2013 年开设第一届通用班至今已连续开办 7 年, 6 届通用班学生毕业, 大部分学生双向选择到上汽通用本地经销商企业就业, 学生就业质量和初次就业稳定率逐年提升。



2017 年学院依托上汽通用 AYEC 校企合作项目, 通过学校和企业深度合作, 教师和师傅联合传教授技术“探索与实践现代学徒育人新模式, 最大限度的提高人才培养效率, 最大限度发挥校企联合培养人才的最大功效, 最大限度为企业培育更多工匠人才。

(供稿 审核: 综合办公室)